Moje uwagi do transwetera wg. US4ICI.

Ponizszy opis wykonalem z mysla o kolegach poczatkujacych w pasmach
mikrofalowych oraz dla wszystkich mniej doswiadczonych co do u w tym urzadzeniu
zastosowanej techniki.

Dla zaawanosanych jest dalsze czytanie tego opisu tylko strata czasu!

Kolegom ktorzy nabyli ten transwerter ma pomodz w realizacji przedsiewziecia, czyli
uruchomic wlasna stacje w pasmie 23cm i wlasnie na tym urzadzeniu oraz pomodz w
wyborze wlasciwych koncepcji na przyszlosc.

Pomiary urzadzenia zaczalem od przebadania filtorw pasmowych.

Odpowiednio wykomame / pracujace filtry sa podstawa poprawnej pracy calego
transwertera.

Filtry pasmowe harakteryzuja sie po krotce:

1. Czestotliwoscia srodkowa

2. Pasmem przenoszenia 0 pewnej szerokosci
3. Tlumieniem w pasmie przenoszenia

4. Tlumieniem czestotliwosci nieporzadasnych

Trudnosci z widmem sygnalu nadawczego lub niestabilnosc toru Rx-a,o ktorych byla
czesto mowa na forum, moglyby byc jaknajbardziej spowodowane nieodpowiednimi
parametrami filtrow pasmowych.

Dlaczego?

Przyjmijmy ze tlumienie /straty w filtrze/ wprowadzone przez Bandpass filter jest
mowiac prosto za dluze, nie stanowi on dla stopnia za ktorym i przed ktorym jest
umieszczony odpowiedniego obciazenia. Niedopasowany wzmacniacz bedzie mial
niewatpliwie sklonnosc do wzbudzania sie .

Produkty nieporzadane w widmie nadajnika moga byc zpowodowane nieodpowiednia
filtracja poszczegolnych sygnalow.

Zaznaczam juz teraz, ze w duzej czesci ponizej opisane pomiary byly tylko mozliwe
po rozczepieniu poszczegolnych stopni / przecieciu odpowiednich sciezek na plylce.

Przez wylutowanie z prawie ze gotowej plytki odpowiednich elementow oraz
rozciecia sciezek uzyskalem mozliwosc przebadania tylko samego filtru miedzy 1 a 2
wzmachniaczem wejsciowam. Ponizej wychodze z zalozenia ,ze pozostale /optycznie
zupelnie takie same/ filtry maja identyczne parametry.
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Zdjecie przedstawia filtr miedzy 1000 a 1500MHz.

Tlumienie filta (dla pasma w rezonansie podstawowym) okolo 7dB, co nie jest zbyt
dobra wartoscia ktora jednak mozna jeszcze zaakceptowac.

Szerokosc filtru pozwoli z pewnoscia pokrycie calego pasma 1240-1300MHz.
Wytlumienie LO okolo 20dB jest zadawalajace.

Do nieco dokladniejszego opisu filta wroce pare zdan pozniej.
W miare pozytywne wyniki pomiaru filtra byly podstawa do kontynuaciji pracy.
Po sprawdzeniu przelacznika napiec i punktow pracy wzmacniaczy zajajem sie

calkowitym torem nadawczym transwertera. Podalem moc IF na mieszacz nadajnika
obserwujac zachowanie sie ukladu.
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Tak wyglada widmo nadajnika miedzy 1000 a 3000 MHz.

Jak widzimy druga harmoniczna sygnalu porzadanego jest niecale 20 dB wytlumina.
Niepozostaje nic innego jak analiza calego ukladu i odszukanie powodu tak zlego
widma.

Jasne jest, ze zaczalem od badania stopnia LO (dla 144MHz IF - 1152MHz).
Po rozcieciu sciezki prowadzacej do dzielnika Winkelsona uzyskalem mozliwosc
przypatrzeniu sie generatorowi.




Pierwszy raz podczas tej zabawy zostalem przyjemnie zaskoczony:

Sygnal LO na 1152 MHZ. Niemalze idealny signal; jakies 150 MHz wyzej maly
pasek nieporzadany na poziomie -55dB (niewidoczny przy tym roszerzeniu).

Mierzona moc OSC na poziomie 20mW.




Zaskoczony sygnalem generatora, zaczalem badac funkcje miesza TX-a. Znow
przecialem sciezke miedzy mieszaczem a pierwszym filtrem pasmowym i
zobaczylem dokladnie to czego oczekiwalem.




Sygnal mieszczacza TX-a bez sygnalu IF.

Wyrazny signal LO i “pare innych smieci” , ktore mogly diody mieszacza wprowadzic.

| znow znany “obraz” . Zupelnie poprawnie pracujacy mieszacz i pare
nieporzadanych sygnalow, ktorymi maja sie filtry pasmowe zajac!!

Wielkosc sygnalu LO w widmie mieszacza swiadczy o nieco zawysokim poziome
mocy na 1152 MHz.

Dla pewnosci przyjrzalem sie rowniez zakresowi widma dla drugiej harmonicznej
sygnalow.



Wimo mieszacza w poblizu 2,6 GHz.

No coz, znow pelno sygnalow nieporzadanych ale dla nieliniowo pracujacych
ukladow jakimi sa mieszacze wlasciwie nic specjalnego.

Na samym poczatku przyjrzelismy sie funkcji filta pasmowego. Na pierwszy rzut oka
nie bylo wiele zastrzezen. Pasmo przenoszenia bylo tam gdzie potrzeba.
Wytlumienie LO bylo niezle, straty w filtrze sa troche duze, ale to moze miec tylko
wplyw na calkowite wzmocnienie stopnia nadawczego.

Widmo mieszacza jest normalne, wzmacniacze sa szerokopasmowe ( wzmacniaja
wszystko miedzy pareset MHz az do pare GHz), dlaczego mamy tak zle widmo
nadajnika??

Powod jest prawie juz znaleziony, dla pewnosci sprawdze jeszcze funkcje samego
wzmacniacza toru nadawczego.

Zadanie jest jasne: Dwa szerokopasmowe wzmacniacze i dwa filtry dla czestotliwosci
1270 +/- 30 MHz powinny w duzym stopniu wytlumic produkty nieporzadane.
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Tak wyglada w praktyce wzmocnienie toru nadawczego w funkcji czestotilowci
miedzy 1000 a 4000 MHz. Jak widac wzmocnienie dla czestotliwosci farmoniczych
wychodzacych z mieszacza jest tak potezne, ze pasmo wyjsciowe nadajnika moze
byc tylko “zbiorem smieci”.

Jezeli wzmacniacze pracuja (przyjmijmy ze z takim samym wzmocnieniem ) w
badrzo duzym zakresie czestotliwosci, moze tylko oznaczac ze powyzsza
harakterystyka jest "dzielem® filtrow. i wlasnie tym zajmiemy sie ponizej.

Harakterystyka filtu, jak na poczatku stwiedrzono, byla dla czastotliwosci porzadanej
(1000-1500 MHz) zupelnie niezla. Fakt, ze wzmacniacz nadawczy pracuje rowniez
okolo 2,6GHz prosi sie o dokladniejsze przebadania srodkow selekcyjnych.

Ponownie podlaczylem sie pod badany filtr i sprawdzilem jego prace ale tym razem w
innym zakresie czestotliwosci.
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Hartakterystyka pojedynczego filtu pasmowego w transwerterze US4IClI (stwierdzono
na podstawie badanej plytki) miedzy 1000 a 4000 MHz.

Nastepujace dwa zdania sa troche trudne po trzykrotnym przeczytaniu bedzie
jednak wszystko jasne.
Wyjasniaja one caly problem lezacy w konstrukcji tego transwertera !

( Nie musze ukrywac, ze korzystalem z wiedzy innych autorow znalezionej w I-necie.
Ogromna wiekszosc napisana jest w "mowie nowoczesnej” dlatego wplatalem
znalezione pojecia w moje zdania).

Rownolegle zprzezone, srodkowoprzepustowe, filtry paskowe czyli bandpass filters
using parallel coupled stripline (jakie sa zastosowane w badanym transwerterze)

posiadaja glowne pasmo przenoszenia /Bandpass/ ido niego nalezaca
czestotliwosc srodkowa /Center Frequency!/ lub inaczej mowiac rezonans glowny /
Fundamental resonance /.

Niestety oprocz tego haratkeryzuje sie taki filtr rowniez paroma innymi
nieporzadanymi pasmami przenoszenia / Spurious Resonance /i z do nich
nalezacymi czestotliwosciami srodkowymi.

Juz tutaj nalezy koniecznie zaznaczyc, ze czestotliwosci srodkowe poszczegolnych
pasm nieporzadanych moga ale w ogole nie musza byc wielkrotoscia czestotliwosci
srodkowej pasma podstawowego.

( Przygladajac sie powtornie harakterystyce naszego filtru pasmowego,
musimy stwierdzic, ze piewszy rezonans nieporzadany lezy prawie ze dokladnie
wzakresie 2-giej harmonicznej sygnalu porzadanego ).



Wykorzystujac mozliwosci odpowiedniej konstrukgiji filtrow istnieje mozliwosc
przesuniecia czestotliwosci srodkowej rezonansow pobocznych/nie porzadanych/ w
zakresy nieszkodliwe. Nie zmieniajac nic co dlugosci elekrtycznej pojedynczego
paska filtra realizujemy to przez zastosowanie odpowiedniej dlugosci elementow
zczepiajacych posczegolnych elementow filtra oraz przez zmiane impedancii linii
poszczeolnego elementu.

Mowa jest tutaj o:
“Bandpass Filters Using Parallel Coupled Stripline Stepped Impedance Resonators”

W zaleznosci od konstrukcji filtr SIR moglby wygladac tak:
( przykladowy filtr dla czestotliwosci srodkowej rezonansu glownego 1,0 GHz)

Rezonans podstawowy Pierwszy rezonans nieporzadany
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Powiedzmy pierwszy nieporzadany rezonans (lub jego czestotliwosc srodkowa) dla
pasma 23cm bedzie lezal na czestotliwosci 2,3 GHz a nie na 2,6GHz gdzie
wszystkie stopnie, mieszacz i wzmacniacze , chca koniecznie wepchnac® jakies
harmoniczne w widmo sygnalu nadawczego spelnia filtry swoje zadanie i wytlumia te
sygnaly.

Wszystko wskazulke na to (?77?7?) ze konstuktor tego transwertera nie wykorzystal tej
mozliwosci odpowiedniej konstrukciji filtrow i rezonase nieporzadane filtrow sa
najprawdopodobniej wartoscia przypadkowa i leza wlasnie tam gdzie naprawde
najbardziej przeszkadzaja.



Przebudowa / w sensie zmiany impedancji itd./ gotowego, na plytce wytrawionego,
filtru jest praktycznie nie mozliwa.

Moze jednak znajdzie sie inna mozliwosc zkorygowania bledu?

Tak wyglada filtr w transwerterze

Dla leprzego rozpatrzenia ,,rozwine™ filtr, ktory bedzie tak wygladal:
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Przebieg napiec na poszczegolnych paskach dla roznych resonansow:
N
\ A wasny? Dla rezonansu podstawowego
S A e ) kazdy pasek jest rezonatorem

UG polfalowym.

i T T j Dla pierwszego rezonansu
nieporzadanego paski sa
\—/ rezonatorem pelnofalowym
I I C /’P— Aby pozbyec sie tego sygnalu
1 zrobimy na rezonatorze zwarcie
)

dla pierwszego ponieporzadanego
\I/ rezonansu

Z pewnoscia nie jest to super eleganckim rozwiazaniem ale naprawde skutecznym.
Przy tym ukladzie lezy w geometrycznym srodku filtra dla pierwszego rezonansu
nieporzadanego maximum napiecia. Zwierajac je do masy ( tu mozna zastosowac
kondensator SMD 2,2 do 4,7 pF) usuwamy ten sygnal a dla czestotliwosci
porzadanej jest w tym miejscu i tak “zero” napiecia.

Mechanicznie patrzac realizujemy to przez przekontaktowanie plytki imontazu
kondensatora.
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W torze odbiorczym przewiduje po jednym “zwarciu” na filtr i to na pasku srodkowym
jak na powyzszym zdjeciu. W juz gotowym torze nadawczym zrobilem zwarcie na
dwoch paskach na filtr | to jest obojetnie na ktorym. Nie stoi nic na przeszkodzie
przerobic wstystkie ,ale to nie jest konieczne.

Uwagal!

Podczas pozniejszych prac z transweterem stwierdzilem, ze korzystniej jest zewrzec
paski filtow ktore polaczone sa zewzmacniaczami.
Patrz rysunek plytki w drughiej czesci opisu.



P

\/q

|

+2.96780Nz  STOP

Badany na poczatku filtr wejsciowy z jenym ,zwarciem® na pasku srodkowym.
Wytlumienie pierwszego rezonansu ponad 25dB !
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Tak wyglada teraz signal nadawczy miedzy 1 a 4 GHz. (po dwie zwory na kazdym
filtrze) Pasmo 2,6 GHz wytlumione okolo 50dB.

No i w koncu rzecz najwazniejsza::

Widmo nadajnika na 1290MHz.



| na koniec widno w zakresie drgiej harmoniczne;j:




Czesc 2.

- Przelacznik i stabilizatory napiec,
- Stopnie wejsciowe,

- Mieszacz i jego zabezpieczenie.
- Filtr wyjsciowy PA

Powyzszy opis (wykonany pod koniec ubieglego roku) bazuje na doswiadczeniach z
transwerterem ( ponizej TRV1) , ktory zostal mi udostepniony, celem pomiarow,
przez Czeslawa SQIMTS.

W miedzyczasie dostalem od Jakuba SP2IPT, (celem przeprowadzenia
eksperymentow z inna wersja ukladu wejsciowego odbiornika) nastepna, prawie ze
gotowa plytke TRV-a (ponizej TRV2).

Stabilizatory i przelacznik napiec (+ male zmiany w obwodach pradu stalego).

Uklad AG 604 wymaga koniecznie (rowniez w torze odbiorczym) napiecia
zasilajacego 6Voltow!!! Przy pieciu voltach wzmacniacz pobiera stanowczo za malo
pradu spoczynkowego, nie ma odpowiedniego wzmochnienia i posiada sklonnosc do
wzbudzania sie.

(odpowiednie stabilizatory sa osiagalne w obudowach typu ,D-Pack” i daja sie bez
problemu umiescic na plytce)



Po przelaczeniu transwertera w tryb RX mozna stwierdzic, ze na wejsciu regulatora
VR1 mierzymy jeszcze napiecie okolo 2 voltow. (zupelnie przypadkowa wartosc
powstala w wyniku poboru pradu czesci nadawczej z kombinacja rezystorow w
przelaczniku napiec).

Powodem tego jest niekorzystny dobor opornikow R10 i R12.

R10 nalezy zwiekszyc do wartosci 10 Komow, R 12 zamieniamy na 22 Kilo.
Rownolegle do wejscia VR1 podlaczamy opornik 1K i na wyjsciu stabilizatora
powinno byc teraz zero voltow.

Przynajmniej wtedy gdzie w drugim stopniu odbiorczym zastosowany jest AG 604 i
napiecie toru odbiorczego wynosi 6V nalezy zastosowac wstepne ograniczenie
napiecia zasilajacego pierwszy wzmacniacz odbiornika.

Krotko przed kondensatorem blokujacym C16 przecinamy sciezke zasilania i
zakladamy opornik R100 = 47 omow. Za opornikiem zakladamy D-zenera 3,9V.

W trybie TX ale i w tybie RX jezeli urzywamy ukladu AG 604 pobor pradu
transwertera przekracza wartosc 200 mA. Celem zabezpieczenia ukladu przed
nieprawidlowym podaniem napiecia zasilajacego zastosowano diode VD3.
Maksymalny prad LL4148 wynosi 200 mA i nalezy ja zmienic.

W transwerterze przewidziano zmiane trybu pracy Rx/Tx tylko za pomoca funkgciji
PTT.

Po nizej opisanych zabezpieczeniach toru odbiorczego mozemy zastosowac zmiane
trybu pracy TRV-a za pomoca napiecia stalego na przewodzie p.cz.

Tranzystor T100, sterowany napieciem stalym na przewodzie posredniej zwiera
zacisk PTT transwertera i steruje urzadzeniem.

W szereg z rezysorem R101 wlaczona dioda D101 spelnia funkcje detektora sygnalu
p.cz. i uklad pracuje rowniez jako VOX w.cz.

Napiecie +Tx 6V wyprowadzilem na zewnatrz TRV-a i mozna je wykorzystac do
rozszerzen stacji.

Poza obudowe wyprowadzona LED 100, sterowana napieciem +Tx 6V wyjasnia
niektore watpliwosci.
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Stopien wejsciowy.

W TRV1 zastosowalem na wejsciu uklad MGA 71543 Schemat tego stopnia na
ponizszym rysunku.
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( zmniana wartosc R14 na 100 omow).

Trzy originalne przekontaktowania sciezki masy ukladu wejsciowego odwiercilem od
strony powierzchni masy.

Celem montazu kondensatorow blokujacych zamontowale dwa nity, ktore
przekontaktowaly plytke. Opornik R nalutowany jest na kondensator blokujacy.
Cewka L1 (lutujemy ja w miejsce kondensatora C22) to 3 zwoje nawiniete drutem o
srednicy 0,5 mm na wiertle Fi=2mm. Kondensator C23 zmieniamy na 8,2 pF.

Przez rozciaganie zwojow cewki stroimy odbiornik na maximum wzmocnienia.

MGA 71543 w kombinacji z AG 604 dawal calkowite wzmocnienie 19dB (pamietamy
ze mamy 14dB strat w filtrach), liczba szumowa wzmacniacza NF wynosila 1,7dB.
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Dla ciekawosci napisze, ze juz po okolo 2 minutach parametry wzmacniacza psuly
sie nieco w wyniku przyrostu temperatrury drugiego stopnia.

W transwerterze TRV2 pracuje na wejsciu MGF 1302. Tranzystor umocowany jest
okolo 4mm ponad plytka przez odpowiednie wygiecie doprowadzen. Na zlaczu drenu
mala perelka ferytowa bez ktorej wzmacniacz ma tendencje do wzbudzen.

W tej wersji wyfresowalem ,mala wysepke” dla zlacz zrodla (powinna byc
jaknajmniejsza) i zainstalowalem odpowiednie elementy.



Cewka L1 i kondensator C23 jak w TRV1. W drugim stopniu wzmacniacza
zastosowalem nisko pradowy uklad w zastepstwie za AG 303.
Parametry calego ukladu byly nieco lepsze. NF=1,2 dB Gain=24dB.
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Obydwa wejscia transwerterow pracuja zupelnie spokojnie i nie posiadaja tendencji
do wzbudzen. Zastosowanie srodkow timniacych jak wklejanie gabki absorbcyjnej itp.
jest zbyteczne. W TRV2 mozna zaobserwowac tylko minimalny wplyw przykrywki
obudowy na tor odbiorczy.



Mieszacze transwertera.
(Konieczne poprawki omowie na przykladzie mieszacza odbiorczego).

Po uruchomieniu dwustopniowego wzmacniacza antenowego TRV1 polaczylem
przeciete sciezki podajac zwmocniony sygnal odbiorczy na mieszacz, podlaczylem
odbiornik na posredniej i z duzym zdziwieniem stwierdzilem, ze czesc odbiorczta
praktycznie nie pracuje (brak przyrostu szumow w odbiorniku posredniej po
podlaczeniu napiecia zasilania do konwertera).

Zanim przeanalizujemy mieszacz napisze krotko o pomiarach stopnia. Na wejscie
mieszacza podalem z generatora sygnal 1280MHz (mniejwiecej srodek pasma) na
poziomie -13dBm (50uW) na wyjsciu mieszacza mierzylem selektywnie na 144MHz
-37dBm. Wynik jest prosty okolo 24dB strat w mieszaczu!

Niestety dopiero duzo pozniej stwierdzilem, ze glownym powodem tak zlego rezultatu
byla ,niedotrawiona” plytka. Przed montazem diod mieszacza polecam powiekszenie
odstepu miedzy sciezkami diod jak na ponizstzym zdjeciu.
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Prawdopodobnie nie bedzie w tym miejscu ,prawdziwego zwarcia” ale mocno do
siebie zblizone sciezki stanowia pojemnosc rownolegla do dolnej diody mieszacza i
psuja jej sprawnosc.

W transwerterze znalazby zastosowanie mieszacze diodowe . Elementem laczaczym
jest -3dB/ 90° Kuppler. Harakteryzuje sie on duza izolacja poszczegolnych
portow/zlacz ale tylko wtedy, jezeli kazde zlacze hybrydu bedzie odpowiednio
dopasowane.

Same diody mieszacza stanowia w takim rozwiazaniu bardzo duza niewiadoma.
Zaleznosc impedancji diody od plynacego przez nia prad ( energia z LO) jest bardzo
duza. Jak stwierdzic kiedy diody stanowia odpowiednie dopasowanie dla kupplera?



Tutaj stosowany mieszacz harakteryzuje sie jeszcze jednym zadko spotykanym
szczegolem. Otoz dolna dioda mieszacza zasilana jest linia paskowa, ktorej dlugosc
elektyczna jest Lambda /4 dluzsza niz zasilanie gornej diody mieszacza. Dodatkowa
linia lambda/4 wymuszajaca przesuniecie fazy o 90 stopni transformuje podwojnie
wyjscie hybrydu w stosunku do impedanciji diody i odwrotnie.

Napieciem z LO zasilane diody mieszacza musza miec konkretne obciazenie dla
danej czestotliwosci aby w ogole moglyby przez nie plynac prad.

Dokladnie mowiac na wyjsciu diod powinny znajdowac sie dwa transformatory.
Pierwszy z nich zwiera sygnal LO i redukuje jednoczesnie odplyw energi w tor
posredniej. W mieszaczu mamy jednak jeszcze jeden sygnal o zblizonej
czestotliwosci czyli RF, w naszym przypadku powiedzmy 1280MHz. Nie bedzie na
wyjsciu mieszacza odpowiednich zapor dla tych sygnalow, stracimy na sprawnosci
mieszacza.

Uwzgledajac powyzsze, mieszacz powinien wygladac nastepujaco:

7/ K, = 150 M2
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Realizacja takiego ukladu jest na naszej plytce chyba nie mozliwa.

Ponizsze przerobki mieszacza zmniejszyly straty o dalsze 4dB i mozna je
przynajmniej zastosowac przy za niskim wzmocnieiu toru wejsciowego.

1. Przez zmiane polozenia diod mieszacza przesunalem faze napiecia LO
wzgledem diod i pozbylem sie dodatkowej transformacji impedancj dla doinej
doidy.

2. Na wyjsciu mieszacza zamontowalem odcinek kabla ( semirigid 2,2mm o
calkowitej dlugosci 42 mm, dlugosc oplotu 38 mm) stanowiacego
transformacje w zwarcie dla czestotliwosci okolo 1220 MHz (mniej wiecej
posrodku sygnalow LO i RF)
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Wiecej na ten temat mozna miedzy innymi poczytac w Poradniku Ultakrotkofalowca
rozdzial 5.4.5.6.
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Podczas prob z transwerterami ,udalo mnie sie” dwa razy spalic moca transiwera
sterujacego diody w mieszaczu odbiorczym i jednoczesnie wzmacniacz sygnalu LO.

Najlepszym zabezpieczeniem przed wypadkami tego typu redukcja mocy nadajnika
sterujacego do poziomu okolo 100mW. Po ponizej opisanej przerobce podalem na
tanswerter ciagla nosna na poziomie 3 watow i przelaczalem transwerter za pomoca
PTT. Efekt- ,zero uszkodzen”.

1. Na przekazniku zakladamy mala zwore, tak ze opornik 50 omow — 5W polaczony
jest na stale z transiwerem.

2. Za mieszaczem zakladamy dwie diody (np.1N4148 lub LL4148) i laczymy je
opornikiem 22omy z mieszaczem. Opornik ten jest bardzo wazny i nie nalezy i niego
zrezygnowac.

Jedyna wada tego rozwiazania jest zmniejszenie wzmocnienia toru odbiorczego o
jakies 3dB.

Filtr wyjsciowy.
Na zakonczenie zajalem sie jeszcze raz stopniem mocy transwertera.

Wysterowujac AG 604 do mocy wyjsciowej rzedu 120mW ( podlaczylem sie
generatorem zaraz na wejscie wzmachiacza i przy tej okazji stwierdzilem ze -1dB
punkt kompresiji lezy naprawde przy 20,4dBm ) zaczal uklad produkowac coraz
wiecej nieporzadanych produktow gdzie najsilniejszym byla 2 harmoniczna sygnalu
porzadanego.

W TRV2 zalozylem prosty cwiercfalowy transformator dla czestolliwosci 2,6GHz
wykonany z kawalka kabla koncentrycznego. Mysle ze w ten sposob osiagniemy
najwieksza powtarzalnosc tej przerobki.




14,2 mm dlugi (mierzac po oplocie) i na koncu otwarty kawalek semirygidu 2,2mm
transformuje nieskonczonosc impedancji w proste zwarcie na wyjsciu stopnia
koncowego dla 2-harmonicznej pasma 23cm.
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Filtr wyjsciowy tlumi 2 harmoniczna samego PA o ponad 40dB.

Po zastosowaniu tego filtru poziom wszystkich produktow nieporzadanych w widmie
nadajnika byl nizszy 50dB przy mocy wyjsciowej 100 mW.
Szczegoly konstrukcji pokazuje nastepujace zdjecie.

Uklad AG 604 jest szerokopasmowym wzmacniaczem do czestotliwosci okolo 5GHz.
Po zastosowaniu filtra wyjsciowego wyglada moc wyjsciowa w funkcji czestotliwosci
nastepujaco: Widac dokladnie ze sygnaly w poblizu 2,6 GHz sa mocno tlumione.
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Pomiar mocy samego PA na poziomie 100 mW ale z filtrem pasmowym na wejsciu.

Zycze powodzenia w budowie transwertera!

Best 73 dj6ep.





